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Внести в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хандыгская средняя общеобразовательная школа Томпонского района Республики Саха (Якутия)» (новая редакция № 1) следующие изменения:

1) Пункт 1.3 изложить в следующей редакции:

«Учредителем Образовательного учреждения является Районная администрация муниципального района «Томпонский район» Республики Саха (Якутия) (далее по тексту – Учредитель), местонахождение: 678720, Российская Федерация, Республика Саха (Якутия), Томпонский район, п. Хандыга, Е. Кычкина, д. 1».

2) Абзацы 2 и 3 пункта 4.2 изложить в следующей редакции:

«В первую очередь приему подлежат:

граждане, которые проживают на территории муниципального района, закрепленной соответствующими органами местного самоуправления за Школой (далее - закрепленная территория), и имеющие право на получение общего образования (далее - закрепленные лица)

3) Пункт 4.2.1 исключить

4) Пункт 4.3 изложить в следующей редакции:
«Прием граждан в Школу осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения о ребенке:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии);

б) дата и место рождения;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка.

Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории.

Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка».

5) Пункт 4.3.1 изложить в следующей редакции:

«С целью проведения организованного приема в первый класс закрепленных лиц Школа не позднее 10 дней с момента издания распорядительного акта органов местного самоуправления муниципального района о закрепленной территории размещает на информационном стенде, на официальном сайте, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 августа - информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.

Прием заявлений в первый класс Школы для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года.

Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, но зарегистрированных на территории муниципалитета, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Приказ о зачислении в первый класс издается не ранее 1 августа текущего года.

После окончания приема в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, Школа вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.

Зачисление в Школу оформляется приказом директора Школы в течение 7 рабочих дней после приема документов. 
Приказы размещаются на информационном стенде в день их издания.
На каждого ребенка, зачисленного в Школу, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы.

Школа не позднее 1 августа размещает на своем сайте, на стендах, а также в СМИ информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории».

6) Пункт 4.3.2 изложить в следующей редакции:

«Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в Школу, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица Школы, ответственного за прием документов, и печатью Школы».

7) Пункт 4.3.3 изложить в следующей редакции:

«При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в Школе в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия)».

8) Пункт 4.4 изложить в следующей редакции:

«При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

При приеме в Школу на ступень среднего (полного) общего образования родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют выданный ему документ государственного образца об основном общем образовании».

9) Пункт 4.6 изложить в следующей редакции:

«При приеме в Школу учащийся и (или) его родители (законные представители) должны быть ознакомлены с лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, Уставом Школы, распорядительным актом органов местного самоуправления муниципального района о закрепленной территории, основными образовательными программами, реализуемыми Школой, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Копии указанных документов подлежат размещению на информационном стенде и в сети Интернет на официальном сайте Школы.

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, Уставом Школы фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.

Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации».

10) Дополнить пунктом 6.4.1 следующего содержания:

«Целевые взносы физических и юридических лиц (в том числе на питание учащихся Общеобразовательного учреждения).

Основанием для получения Общеобразовательным учреждением доходов в виде целевых взносов от физических лиц на питание учащихся является закрепление данного права учредительными документами учреждения, а также нормативно-правовыми актами муниципального района «Томпонский район». Уплата целевых взносов физических лиц на питание учащихся в Общеобразовательном учреждении производится путем перечисления в безналичной форме на лицевой счет Образовательного учреждения, отрытый в кредитном учреждении. Общеобразовательное учреждение самостоятельно доводит до плательщиков сведения о реквизитах счетов и информацию, необходимую для заполнения расчетных документов. Расходование средств, полученных в виде целевых взносов физических лиц на питание учащихся, производится Общеобразовательным учреждением непосредственно на приобретение продуктов и организацию питания учащихся в Общеобразовательном учреждении. Общеобразовательное учреждение самостоятельно расходует средства, полученные в виде целевых взносов физических лиц на питание учащихся».

11) Изложить пункт 1.4 Положения о системе оценивания знаний обучающихся (Приложение № 2 к Уставу) в следующей редакции: 

«При выставлении итоговых отметок за учебную четверть (триместр) в 2-9-х  классах и полугодия в 10-11 классах»  далее по тексту.
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