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Положение 

о Центре дуального образования

1. Настоящее Положение о Центре дуального образования (далее - Положение) принято на основании ч. 4 ст. 27, ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" и регламентирует порядок получения учащимися в МБОУ "Хандыгская средняя школа" (далее – Организация, Школа) профессионального образования.  

2. Дуальное образование рассматривается как сочетание обучения в Организации и профессиональной, практической подготовки с подготовкой на производстве (предприятии) по заказу и с помощью работодателей. 
3. Центр дуального образования (далее – Центр) является структурным подразделением Организации.
4. Базовыми принципами функционирования Центра являются:

концентрация модернизированных образовательных ресурсов, включающих в себя новейшие технологические средства обучения для подготовки квалифицированных рабочих кадров;

ресурсное обеспечение профессионального образования;

сетевая организация обучения для расширенного доступа к ресурсам на основе выбора профессии, способа обучения и механизма финансирования образовательной потребности;

управление Центром на основе методов, которые определяются договорными отношениями;

непрерывность профессионального обучения на основе определения экономической и образовательной эффективности дополнительных образовательных программ.
4.1. Инновационные функции Центра:
обеспечение профессионального (практического) обучения различных возрастных групп учащихся (9-11 классы);
проведение маркетинговых исследований рынка трудовых ресурсов в районе и образовательных услуг;
проведение итоговой аттестации по профессиям с присвоением квалифицированных разрядов с выдачей соответствующих документов;
расширение возможностей для профессионального обучения различных возрастных групп (профессиональная ориентация, профконсультирование, предпрофильное и профильное обучение учащихся общеобразовательных школ района, обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья);
подготовка, получение второго (дополнительного) профессионального образования, параллельного и дистанционного обучения профессии, развитие системы дополнительных образовательных услуг;
разработка модульных учебных программ, учебно-методического обеспечения, развитие новых педагогических, информационных технология профессионального обучения;
апробация новых финансовых механизмов профессионального обучения (нормативное финансирование целевого профессионального обучения, финансовые параметры модульной учебной программы, рейтинговые и категорийные формы оплаты труда педагогов и т.д.);
обеспечение потребностей статистическими и информационными материалами;
развитие технологии мультимедийного обучения, библиотечного фонда.

создание и развитие web-страниц (сайтов) для достижения прозрачности деятельности Центра;
организация конкурсов-смотров профессионального мастерства для обучающихся и мастеров производственного обучения;

предоставление материально-технической базы Центра для проведения обучение учащихся других общеобразовательных школ Томпонского района.
5. Общее руководство Центром осуществляет директор Школы, организацию учебной работы обеспечивает заместитель директора по учебной работе старшего звена и методист по учебной работе.

В структуру Центра входят кабинеты теоретического обучения, учебные мастерские.
Кадровый состав Центра формируется из сотрудников школы и совместителей согласно штатному расписанию.

         Центр взаимодействует с другими подразделениями на основе плана работы и программы развития школы.
6. Организация образовательного процесса Центра строится на основе разработанных учебных планов, учебных программ и регламентируется расписанием занятий, графиком проведения практических занятий, утверждаемых директором Школы.

Центр может разрабатывать авторские учебные планы и программы и согласовывать их с Министерством науки и профессионального образования РС (Я).
Профессиональное обучение в зависимости от его видов и форм предполагает реализацию различных по срокам, уровню  и направленности профессиональных образовательных программ.

Образовательные программы для профессиональной подготовки самостоятельно разрабатываются и утверждаются Организацией.

7. Профессиональное обучение осуществляется по дневным и вечерним формам обучения; оно может быть курсовым (групповым).

Обучающиеся всех категорий зачисляются в Центр приказом директора. На них распространяются действующие в Школе правила внутреннего трудового распорядка, охраны труда.

Отношения между образовательными организациями и социальными партнерами, юридическими и физическими лицами регламентируется договором.

В период профессионального обучения в Центре ведется обязательный учет посещаемости и успеваемости учебной группы.

По окончанию обучения группы приказом директора назначается квалификационная комиссия для проведения проверочных работ и аттестации.

Образовательные организации, направившие учащихся на профессиональное обучение, совместно с комиссией Школы участвует в контроле за выполнением обучаемыми учебных планов и программ, их посещаемостью и успеваемостью.

8.  Успешное завершение профессиональной подготовки подтверждается свидетельством об уровне квалификации установленного образца.

Администрация Школы может привлекать к работе для проведения независимой экспертизы учебно-планирующей и методической документации, а также итоговой аттестации обучающихся специалистов других заведений.
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